

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 75 (10323) ПЯТНИЦА, 16 сентября 2022 года

Выходит по средам и пятницам



17 сентября -  
День освобождения  
Калужской области  
от немецко-  
фашистских  
захватчиков

Дорогие друзья!

Поздравляю вас с 79-й годовщиной освобождения Калужской области от немецко-фашистских захватчиков!

Эта дата в сердце каждого, кто знает цену миру, кто превыше всего ставит честь и свободу Родины.

Этот день всегда будет напоминать нам, как 715 суток «пытал наш край в огне войны», и что довелось пережить людям в то суровое время.

Это день нашей общей Памяти. О тех, кто шел навстречу смерти в боях во имя спасения Отечества, и о тех, кто своим трудом в тылу приближал Победу.

Более 400 тысяч воинов обрели вечный покой в калужской земле, освобождая ее.

Все мы, ныне живущие, в неоплатном долгу перед поколением Великой Отечественной, отстоявшим наше право на жизнь.

Будем же помнить их заветы, будем помнить, за что они сражались и как побеждали! Вечная слава героям!

Здоровья, благополучия и мира всем нам, дорогие земляки!

В. В. ШАПИША,  
губернатор  
Калужской области.

Дорогие друзья!

17 сентября 1943 года - одна из важнейших дат в истории нашего региона.

79 лет назад в этот день территория Калужской области была полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков.

В этот день закончились ужасы оккупации, завершились ожесточенные бои, которые почти два года проходили на нашей земле.

Практически каждый из них решил судьбу страны.

Именно здесь, на калужской земле, на подступах к Москве был установлен враг. За эту и все остальные победы пришлось заплатить огромную цену - множество солдат и офицеров погибли, защищая и освобождая Родину.

Каждый год пополняется перечень населенных пунктов, носящих региональное почетное звание «Город воинской доблести» и «Рубеж воинской доблести».

Дорогие друзья!

Память о мужестве и героизме наших воинов хранится не только в архивах, музеях и книгах. Ее главное хранилище - наши сердца.

Убежден, что так будет всегда.

В этот день хочу особо обратиться к тем, кто сейчас защищает Родину, участвует в специальной военной операции.

В полной мере вы проявляете те качества - мужество, отвагу доблести и патриотизм, на которых была основана наша Победа в Великой Отечественной войне.

Поздравляя всех с праздником, искренне желаю мира, добра и благополучия.

Г. С. НОВОСЕЛЬЦЕВ,  
председатель  
Законодательного Собрания  
Калужской области.

Люди и события

## Их неравнодушие и отзывчивость делают мир добре

**В Спас-Деменск из ЛНР вернулась первая группа волонтеров**



Сергей АНТОНЕНКОВ, Сергей МИНАКОВ, Николай ЯКУШЕНКОВ и Сергей КОРОЛЕВ стали первыми волонтерами из нашего района, которые отправились на Донбасс для оказания помощи в восстановлении инфраструктуры на освобожденных территориях.

Вместе с 20 другими добровольцами из соседних районов области в конце августа они поехали в подшефный нашему региону город Первомайск, находились там две недели. Занимались обследованием котельных, ремонтировали их кровлю и благоустраивали прилегающие территории, в общем, помогали местным жителям вернуться к привычной мирной жизни.

Каждый день волонтеров был расписан буквально по минутам, трудились с восьми утра до шести вечера, без выходных. За свой труд и человеческое участие добровольцы получали трехразовое питанием и крышу над головой. Ребят разместили в одном из общежитий техникума, где они могли отдохнуть.

Как признались мужчины, было сложно не столько физически, сколько морально, ведь ситуация на освобожденных территориях продолжает оставаться непростой: за пределами города слышались взрывы снарядов. Однако наши ребята трудились с боевым настроем, не считаясь с опасностью и усталостью, потому что знали, насколько нужна и важна их помощь для жителей Первомайска.

11 сентября спас-деменские добровольцы вернулись из Луганской народной республики домой. Они были в какой-то степени счастливы от того, что помогли людям и сделали доброе дело.

Екатерина НИКИШИНА.  
Фото автора.

## Наши интервью

# «Разъясняем, помогаем, воспитываем»

**Кто поможет семье, попавшей в трудную жизненную ситуацию? За какие проступки подростка могут поставить на учет и как данный факт может отразиться на его будущем?**

Об этом и многом другом читайте в интервью ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав на территории МР «Спас-Деменский район» Т. В. КОПЫСЕВОЙ.



**- Тамара Владимировна, расскажите, чем занимается комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав? Какие задачи в приоритете?**

- Мы работаем с неблагополучными семьями и трудными подростками, занимаемся профилактикой. Наша задача - помочь в создании более благоприятных условий для жизни, здоровья, развития детей.

Ежегодно комиссия разрабатывает и утверждает план работы, большую часть которого занимают профилактические мероприятия: рейды, акции, беседы, встречи.

Члены комиссии не только принимают участие в заседаниях, но и координируют направления, касающиеся их профессиональной деятельности. К примеру, отдел образования отвечает за организацию летнего отдыха, центр занятости помогает трудоустроивать несовершеннолетних с 14 лет и т.д. Нам помогают специалисты больницы, отдела молодежи и спорта, сотрудники полиции, редакция и другие.

Летом текущего года совместно с муниципальными субъектами профилактики мы приняли участие в акции «Собери ребенка в школу»: выезжали в семьи перед 1 сентября, изучали ситуацию, выясняли, кому чего не хватает. Органы опеки и попечительства, а также СРЦН «Черемушки» оказали помощь нуждающимся. С наступлением учебного года проводятся рейды по соблюдению «комендантского часа» - школьники должны соблюдать режим дня и после 22 часов находиться на улице только в сопровождении родителей (законного представителя).

Профилактическая работа продолжается: в этом году еще будут рейдовые мероприятия, акции, индивидуальные встречи и т.д. В самое близкое время комиссией совместно с муниципальными субъектами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних планируется организация квест-игры, направленной на формирование здорового образа жизни.

**- Сколько несовершеннолетних и неблагополучных семей в настоящее время стоят на учете?**

- По данным на 6 сентября 2022 г. на учете стояли четверо несовершеннолетних. До

**В составе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав на территории МР «Спас-Деменский район» - руководители организаций или структурных подразделений района: соцзащиты, Центра занятости, полиции, реабилитационного центра, отдела образования, больницы, детского сада «Рябинка», отдела семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений, органов опеки и попечительства, отдела культуры, а также специалисты, так или иначе ответственные за работу с детьми.**

**Возглавляет комиссию председатель - заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский район» Д.А. Крисаненков, готовит заседания и занимается множеством других важных вопросов ответственный секретарь Т.В. Копысева.**

**Тамара КОПЫСЕВА:**

**- На родителях лежит святая обязанность по воспитанию детей. Именно они закладывают основу для их будущего благополучия... Именно родители собственным примером должны прививать детям правильные жизненные ориентиры.**

он в следующий класс... Был у нас такой случай. Девочка не хотела учиться, оставалась на второй год... Провели необходимую работу, установили контроль. Школьница улучшила успеваемость, перешла в следующий класс.

Если по итогам рассмотрения профилактических программ, направленных на реабилитацию несовершеннолетних, приходит положительная характеристика из школы, т.е. ребенок в плохих делах не замечен, пошел на контакт, стал заниматься спортом, то комиссия коллегиально принимает решение о снятии его с учета. Не раньше чем через полгода.

Что касается правонарушений, связанных с уголовной ответственностью (чаще всего, кражи), то там все сложнее. Таких несовершеннолетних правонарушителей ставят на учет еще и в полиции. Если несовершеннолетний попадается несколько раз, к примеру, по уголовной статье, комиссия рассматривает вопрос о помещении его в СУВУЗТ (специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа). Решение по данному вопросу выносится судом. Такое происходит только в крайних случаях, но в районе они были, правда, очень давно.

**- Кражи совершают дети из нуждающихся, малообеспеченных семей?**

- Как правило, да. Но материальное положение семьи не является определяющим.

**- Что крадут?**

- Велосипед, запчасти, деньги... Не всегда угадаешь, что ими движет. Иногда видишь, что у ребенка вроде все есть. В таких случаях налицо отсутствие родительского воспитания и контроля за тем, где, как и с кем дети проводят свое свободное время. А ведь занятость ребенка после школы - забота родителей.

**- Каким образом факт постановки на учет можетоказаться на судьбе ребенка?**

- Если несовершеннолетний стоял на учете в нашей комиссии или в полиции, этот факт обязательно найдет отражение в характеристике, окажет

богатой, дарят любовь и ласку. Ребенок в тепле, сыт, одет, играет и общается с другими в атмосфере добра. Малышам нравится, они полноценно развиваются.

Постарше дети - лет с 6 до 10 - самый сложный возраст. Они ведут себя, как принято в их семье, зачастую агрессивно. Это проходит, но не сразу.

Со старшими другая проблема. Они привыкли быть представленными сами себе, родители ими не занимались, ничего с них не требовали. А в центре по-другому. Их приучают к дисциплине и порядку. Через некоторое время им начинает нравиться, они осознают, что все не так уж и плохо.

**- В реабилитационном центре в основном дети из нашего района?**

- В основном, да. Здесь принимают детей от трех до 18 лет. Сюда могут быть помещены также и дети из семей, попавших в трудную жизненную ситуацию. То есть реабилитационный центр предназначен для оказания помощи нуждающимся родителям, работает круглосуточно. Очень хорошо, что у нас есть такой центр.

**- Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав только «карает» и воспитывает? А помочь чем-нибудь может?**

- По большому счету, материально мы помочь не можем. Но привлечь спонсорскую помощь в особых случаях - да. Можем помочь в трудоустройстве. Когда выезжаем в «соповские» семьи, органы опеки и попечительства выделяют для них продуктовые наборы. Реабилитационный центр помогает одеждой и обувью. Любой родитель может обратиться, сообщить о своей проблеме, и вещевая помощь будет оказана.

**- Есть ли у комиссии «телефон доверия», по которому можно позвонить для консультации или получения поддержки в сложной жизненной ситуации?**

- Телефон комиссии: 8 (48455) 2-23-04. Документально фиксируется каждый факт обращения. Если случай серьезный, дети в опасности, сразу же готовим поручение о незамедлительном выезде и проверке поступившей информации. В случае выявления фактов о неисполнении родительских обязанностей применяются меры административного воздействия. Если не столь критично, мы в любом случае выезжаем на место в течение трех дней.

Нам и детям могут позвонить, сообщая, что дома не все в порядке. Звонки проверяем, немедленно реагируем.

**- И последний вопрос. Тамара Владимировна, с какими словами вам хотелось бы обратиться к родителям?**

- Я хочу напомнить, что на их плечах лежит святая обязанность по воспитанию детей. Именно они закладывают основу для их будущего благополучия, это касается здоровья, нравственного развития, выбора профессии. Именно родители собственным примером должны прививать детям правильные жизненные ориентиры, убеждения и ценности, формировать у ребенка чувство ответственности и долга.

Галина ГЕРАСИМОВА.

**18 семей** стоят на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав на территории МР «Спас-Деменский район».

## Официально

### В Калужской области продолжается реализация проекта по социальной доказательности населенных пунктов

Губернатор области Владислав Шапша провел рабочую встречу с генеральным директором ООО «Газпром межрегионгаз» Сергеем Густовым.

В разговоре приняли участие заместитель губернатора Ольга Иванова, министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства региона Вячеслав Лежнин, генеральный директор АО «Газпром газораспределение Калуга» Виталий Ковалев.

Открывая встречу, Владислав Шапша высоко оценил результаты взаимодействия Правительства области с ПАО «Газпром». По его словам, за двадцать один год действия соглашения о сотрудничестве в области построены 8 тысяч межпоселковых газопроводов, 130 котельных, газифицировано более 20 тысяч домовладений и квартир, сотни социальных объектов. При этом инвестиции Газпрома составили более 15 млрд. рублей. «Благодаря нашей совместной работе нам удалось срочно продвинуться в вопросах газификации региона», - отметил губернатор.

Владислав Шапша подчеркнул, что программа газификации до 2026 года позволит дополнительную газификацию 314 населенных пунктов, прежде всего это сельские территории области. «С приходом туда газа, конечно, и уровень комфорта, и качество жизни станут совершенно другими. Это очень важно», - акцентировал глава региона. Газ очень нужен и при реализации крупных инвестиционных проектов.

Программой развития газоснабжения и газификации области на 2021-2025 годы предусмотрено строительство 120 межпоселковых газопроводов общей протяженностью 1 068 км, а также реконструкция и техническое перевооружение 8 газораспределительных станций, строительство 314 внутриселковых газопроводов общей протяженностью 709 км и 34 котельных на природном газе.

Особое внимание участники встречи уделили проводимой в Ка-



лужской области работе по социальной доказательности населенных пунктов, которая реализуется в стране по поручению Президента Российской Федерации.

Для участия в данной программе жителями области уже подано более 12 тысяч заявок, из них принято более 8 тысяч. В 2021 году к газу подключено 546 домовладений, в 2022 году планируется подключение более 6,5 тысячи.

Ведется разъяснительная работа с населением о порядке и льготах, действующих в рамках социальной доказательности.

Законом Калужской области от 24.02.2022 № 192-ОЗ установлены дополнительные меры социальной поддержки отдельным категориям граждан на возмещение расходов, связанных с установкой внутридомового газового оборудования, в части увеличения размера социальной выплаты на возмещение расходов, связанных с газификацией, в размере 80 тыс. рублей. Ряд банков выдают льготные потребительские кредиты на газификацию домовладений. На эти цели также можно направить средства регионального материнского капитала в размере 100 тыс. рублей.

Газораспределительные организаций оказывают финансовую по-

мощь семьям военнослужащих, участвовавших в специальной военной операции.

В ходе рабочей встречи обсуждались пути повышения эффективности дальнейшего взаимодействия по доказательности региона, отмечалась необходимость более активного разъяснения населению положительных для него аспектов данной работы. В частности, Владислав Шапша и Сергей Густов пришли к выводу о важности не точечного, а комплексного подвода газа в населенных пунктах. При этом Газпром берет на себя обязательство по благоустройству улиц и тротуаров.

«Очень хочется, чтобы зашли на улицу, построили газопроводы к границам всех домовладений, находящихся на этой улице, чтобы потом провести комплексное благоустройство. Можно и потом подключать людей, когда у них появятся средства на котел, трубу, плиту... но газ чтобы уже был на границе земельного участка. Губернатор меня в этом поддержал. И мы сейчас разрабатываем порядок», - отметил Сергей Густов. Он также подчеркнул, что все заявки на доказательность, поданные в Калужской области, будут выполнены до конца текущего года.

### Национальный проект «Демография». Финансовая поддержка семей с детьми в Калужской области

Многодетные семьи, приобретающие жилье с использованием ипотечного жилищного кредита, в рамках нацпроекта «Демография» могут получать ежегодную выплату на погашение части процентной ставки по ипотеке.

Выплатой уже воспользовались более 1 300 многодетных семей. Одна из них – семья Петровых, где воспитывают четверых детей. Выплата помогла им улучшить жилищные условия.

Супруги Петровы активно участвуют в социальной жизни. Они объединились в некоммерческую организацию «Совет многодетных матерей Калужской области» такие же многодетные семьи, чтобы обмениваться информацией и поддерживать друг друга. В этой организации состоят 377 семей. У организации налажено взаимодействие с различными министерствами, ведомствами, предпринимателями Калужской области.

Узнать об условиях получения выплаты можно по ссылке (<https://mintrud.admobilkaluga.ru/page/ob-zhilem/>).

### Национальный проект «Демография»: уникальные предложения заработать

Одним из основных направлений деятельности Калужского Кадрового центра, модернизированного в рамках национального проекта «Демография», является оказание государственной услуги работодателю в подборе персонала. Качественное и оперативное удовлетворение потребности работодателя в работниках стимулирует укрепление партнерских отношений между службой занятости и предприятиями нашего региона.

Тщательная проработка модели потенциального соискателя, формирования индивидуального плана работы с каждым работодателем позволяют максимально эффективно, в сжатые сроки подбирать подходящие кандидатуры.

Так, в Калужский Кадровый центр обратились продюсер и ассистент с просьбой подобрать актеров для съемок фильма, освещавшего военные события. Актеров необходимо было подобрать по определенным критериям, а именно молодых людей от 16 до 25 лет, высокого роста, худощавого телосложения. Сроки сжатые, но специалисты Кадрового центра справились с поставленной задачей.

Интересно было услышать после съемок и мнение ребят, которые в один голос уверяли, что одно дело смотреть фильм, и совсем другое в нем участвовать, самому весь день рыть окопы или сидеть в засаде, зная, что враг рядом. Это ни с чем не сравнимый опыт и шиквал положительных эмоций.

Позже от помощника продюсера поступил новый запрос: необходимо подобрать актеров инвалидов для съемки поля после битвы. Задача сложная, но выполнимая. Благодаря участию Всероссийского общества инвалидов Калужской области и МБУ «ФСЦ «Лидер» г. Калуги для поля боя актеры были подобраны.

Наверное, теперь, после съемок каждый человек, принявший участие в фильме «Любовь Советского Союза», гордо может называть себя актером, ведь такая уникальная возможность представляется не каждый день.

«Сотрудники Калужского Кадрового центра получили не только интересное задание, но и ценный опыт в решении данной задачи, - комментирует директор Калужского кадрового центра Полина Троицкая, - Будем рады поучаствовать в подобных мероприятиях вновь!».

### Школьникам Калужской области расскажут, как устроен финансовый рынок

14 сентября Банк России запустит осеннюю сессию онлайн-уроков финансовой грамотности для школьников. Серии вебинаров для школ, колледжей, школ-интернатов и детских домов бесплатны и продлятся до 16 декабря 2022 года. Их традиционно проводят профессионалы финансового рынка в формате прямых эфиров на портале «Дни финансовой грамотности» <https://dni-fg.ru/>.

Откроется осенняя сессия уроком первого заместителя Председателя Банка России Владимира Чистюхина. Занятие на тему «Как устроен финансовый рынок» 14 сентября начнется в 9:30. Спикер расскажет слушателям о потребителях финансовых услуг и посредниках, об основных инструментах финансового рынка, о том, как заработать и чего следить остерегаться.

Онлайн-занятия осенней сессии будут посвящены темам грамотного управления личными финансами, правилам использования финансовых инструментов. Школьники 8-11 классов, студенты техникумов и колледжей также узнают о принципах страхования, налогообложения, формирования будущей пенсии, защиты от кибермошенников. Впервые в этом году пройдут уроки по истории денег, подготовленные совместно с музеем Банка России. Особое внимание на занятиях будет уделено правилам безопасности на финансовом рынке и защите прав потребителей финансовых услуг. Трансляции будут проводиться ежедневно по будням в течение трех месяцев. Учебные заведения могут самостоятельно выбирать график лекций и подключаться к любой из 16-ти тем онлайн-обучения.

«Главная задача этих уроков, охватывающих тысячи российских школ, - поделиться с учениками старших классов знаниями в области личных финансов, а также страхования, налога и других инструментов. Сложные экономические темы объясняют на подробных примерах при помощи анимации и игровых тестов. А пока старшеклассники общаются с представителями финансовых организаций, первоклассники и дошкольники могут узнать о финансах в игровой форме. На днях портал «Финансовая культура» запустил новую бесплатную игру «Три кота: Финансы для детей». Она создана по мотивам популярного мультифильма и способствует формированию основ финансовой грамотности у детей 5-7 лет», - рассказала эксперт Калужского отделения Банка России Марина Соловьева.

Калужские школьники не первый год активно посещают онлайн-уроки финансовой грамотности. В весенне сессии занятий в этом году приняли участие 244 школы региона, общее число просмотров уроков превысило 19 тысяч. Кроме школ в Калуге и области к сессии подключились 5 организаций для детей-сирот, 22 техникума и колледжа.

**Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.**  
**Информация доступна на сайте областной администрации:** [www.admobilkaluga.ru](http://www.admobilkaluga.ru).

### Банк России рассказал об экономической ситуации в регионах



В сентябре Банк России опубликовал свежий выпуск доклада «Региональная экономика», при его подготовке использованы результаты мониторинга предприятий всех отраслей экономики.

О текущей экономической ситуации в регионах Центральной России в июле-августе 2022 года, представленной в докладе, рассказала руководитель направления экономического отдела Калужского отделения Банка России Алла Боровкова.

Ценовые ожидания бизнеса в ЦФО снизились, но еще не сравнялись с допандемийным уровнем. Уменьшение ценовых ожиданий произошло во всех основных отраслях. Этому способствовало замедление роста издержек и рисков хозяйственной деятельности, особенно в сельском хозяйстве из-за ожиданий хорошего урожая.

Такая ситуация наблюдалась и в Калужской области, при этом доля предприятий региона, ожидающих рост цен в ближайшие 3 месяца, была меньше, чем в ЦФО.

Важно отметить, что в июле в макрорегионе наблюдалось снижение цен. Причиной стало расширение предложения плодовоовощной продукции и мясопродуктов. Сказалось и падение спроса на непродовольственные товары, такие как автомобили, стройматериалы, мебель и электротовары. В нашем регионе годовая инфляция снижается четвертый месяц подряд.

Торговые сети постепенно возвращают промо-акции из-за продолжающегося падения спроса. Вместе с тем, у торговых организаций Центральной России преобладали позитивные ожидания по спросу. Увеличение цен на товары и перебои либо отмена поставок стали реже упоминаться как проблемы торговли. Продолжает восстанавливаться кредитная активность – драйверами рынка остаются льготные программы и снижение ставок.

Более подробно о текущей экономической ситуации читайте в свежем выпуске доклада «Региональная экономика».

### О ценах

В Калуге заместитель министра конкурентной политики области Лев Марченков провел совместное заседание штаба по мониторингу и оперативному реагированию на изменение цен на продовольственные товары, а также рабочей группы по недопущению необоснованного повышения их стоимости.

За период с 31 августа по 7 сентября значительных изменений цен на большинство товаров, подлежащих мониторингу, не зафиксировано. Уменьшились цены на масло сливочное на 0,5%, картофель – на 3,4%, морковь – на 6,8%, лук репчатый – на 8,7%.

Дефицита товаров на территории области нет.

На рынке нефтепродуктов оптовые и розничные цены на бензин и дизельное топливо существенно не изменились.

В рейтинге минимальных розничных цен на нефтепродукты среди субъектов ЦФО (по состоянию на 5 сентября) Калужская область занимала 5-е место по бензину автомобильному (49,40 руб./л) и 1-е место по дизельному топливу (51,53 руб./л).

Интервью дает руководитель

# Лесной контроль: охрана, надзор и защита

**300 лет назад, в 1722 году, указом Петра I в казенных и корабельных лесах Российской империи была введена «лесная стража», а для руководства ею - должности вальдмейстера (лесничего) и унтер-вальдмейстера (подлесничего).**

С того времени многое изменилось, но по-прежнему государственный лесной контроль и надзор возложен на лесничих. Накануне профессионального праздника - Дня работников леса - интервью районной газете «Новая жизнь» дала и.о. директора ГКУ КО «Спас-Деменское лесничество» М. Ю. КНЯЗЕВА.

**- Марина Юрьевна, мы не устаем повторять, что лес - наше самое большое природное богатство, а какие площади находятся в зоне ответственности ГКУ КО «Спас-Деменское лесничество»?**

- ГКУ КО «Спас-Деменское лесничество» осуществляет государственный лесной контроль, пожарный надзор на землях лесного фонда, организует охрану лесов от пожаров, незаконных рубок, контролирует работу арендаторов, подготавливает материал для согласования границ лесных участков и документы для проведения аукционов. В состав ГКУ КО «Спас-Деменское лесничество» входят два административных района: Спас-Деменский и часть Барятинского, на которых расположены 6 участковых лесничеств (Пригородное, Спас-Деменское, Новоалександровское, Милятинское, Павлиновское, Барятинское) общей площадью 84010 га.

**- Внес ли корректировки в вашу работу недавний ураган? Кто и когда будет убирать поваленные ветром деревья?**



- Июльский ураган оставил в лесу страшные последствия. К настоящему времени проведено лесопатологическое обследование, материалы переданы в министерство природных ресурсов и экологии Калужской области для выставления данных участков на аукцион, после которого на площади 24,4 га будут проведены сплошные рубки.

**- Как обстоят дела с квалифицированными кадрами?**

- В настоящее время ГКУ КО «Спас-Деменское лесничество» кадрами укомплектовано, у нас трудятся 43 человека, которые обеспечивают рациональное использование лесов, их охрану и защиту, исходя из принципов управления лесами, сохранения биологического разнообразия лесов, повышения их потенциала, удовлетворения потребностей общества в лесах и лесных ресурсах.

Большинство из наших работников имеют стаж по 20-30 лет, есть и пенсионеры. Все штатные единицы заняты: у нас опытные лесники, грамотные, с солидным стажем мастера, надежные лесники.

Труд работников и ветеранов ГКУ КО «Спас-Деменское лесничество» неоднократно был отмечен на региональном уровне. Среди нынешнего состава настоящие профессионалы: Ольга Субботина, Александр Губинов, Наталья Тевченкова, Людмила Рожкова, Татьяна Ребенок, Иван Наумов, Ольга Стельмах, Валентина Голкаченко, Любовь Аршавская. Они делятся своими знаниями с молодежью, которая тоже де-



ГКУ КО «Спас-Деменское лесничество» (84010 га) включает в себя 6 участковых лесничеств, из них 4 расположены на территории нашего района, 2 - Барятинского.

монстрирует старание и успешную деятельность. Это Игорь Субботин, Елена Елисеева, Вероника Медведева.

Не забываем мы и наших дорогих ветеранов. Иван Александрович Капустин работал у нас еще в восемидесятые годы, Анатолий Михайлович Беляков трудился на погрузчике, когда еще грузили лес в вагоны, Владимир Анатольевич Субботин был лесничим и мастером леса, Виталий Михайлович Ежуков - механиком. Несмотря на солидный возраст, до настоящего времени трудится лесником Леонид Викторович Чижов. Мы всех помним и благодарим за бесценный опыт и пример добросовестного отношения к работе.

**- Что скажете о подрастающей смене? Сотрудничество со школьным лесничеством продолжается?**

- Объединения учащихся в целях изучения природы родного края можно только приветствовать. Сотрудничество со школьным лесничеством способствует делу воспитания новой смены специалистов лесной отрасли, повышает у детей экологическую грамотность, учит бережно относиться к лесным богатствам, расширяет общий кругозор.

Мы проводим тематические уроки, рассказываем школьникам об эффективном использовании лесных ресурсов, о вредителях и болезнях леса, приглашаем ребят участвовать в различных конкурсах, связанных с флорой и фауной.

**- В 2021-2022 гг. на территории лесничества фиксировались случаи лесных пожаров, незаконных рубок?**

- Пожаров не было, хотя погода стояла пожароопасная - жаркая и сухая. Сказались многочисленные профилактические мероприятия: своевременно проведены уходы за мини-лососами, своевременно проведен отклик, в лесах постоянно ведется патрулирование.

Незаконных рубок в лесничестве не обнаружено ни в прошлом, ни в текущем году.

**- К каким результатам привели лесовосстановительные мероприятия?**

- В Спас-Деменском районе в этом году на территории лесничества высажены ценные породы лесных культур ели и сосны на общей площади 78,3 га, в том числе 63,3 га - арендаторами, на основании заключенных договоров аренды, и 10 га - Лесопожарной охраной Калужской области, которая работает в рамках госзадания.

Особо хотелось бы отметить деятельность арендатора ООО «Леспромтоп» (директор А.Н. Ребенок), которое для выполнения задач по лесовосстановлению самостоятельно выращивает сеянцы ценных хвойных пород.

Сотрудники ООО «Леспромтоп» заготавливают шишки, на специальном оборудовании их сушат, собирают семена, а весной высевают их в теплицы. Сеянцы ели и сосны набираются сил в 10 теплицах предприятия, в каждой из них - до 500 000 штук. Уход там обеспечен подобающим - прополка, обработка и неоднократная подкормка. Эти сеянцы ООО «Леспромтоп» высаживаются на лесных площадях после проведенных сплошных рубок.

**- В каком возрасте сеянцы станут готовыми к высадке?**

- На лесокультурные площади высаживаются сеянцы 2-3 лет. После высадки продолжается агротехнический уход за ними (окашивание, обработка культиватором), иначе другая растительность может заглушить и даже погубить молодые деревца. Через года и десятилетия результатом очень большого и ответственного труда станет появление новых лесных массивов на местах прежних рубок.

После того как лесные культуры достигнут возраста 7 лет, мы переводим их в покрытую лесом площадь. К примеру, в прошлом году покрытая лесом площадь увеличилась на 70 га.

**- Сколько елочек к Новому году реализуется через лесничество?**

- Согласно Лесному кодексу лесничество не вправе зани-

маться реализацией. Накануне праздника индивидуальные предприниматели или арендаторы приобретают на аукционе делянки, заготавливают новогодние ели и сосны и реализуют их. В среднем в декабре продается около 300-400 деревьев разного размера, от полутора до двух метров - в дома жителей, до 6 м - в детские образовательные учреждения.

**- Марина Юрьевна, в завершение разговора скажите, с какими словами вам хотелось бы обратиться к ветеранам отрасли накануне профессионального праздника?**

- Дорогие ветераны, уважаемые коллеги! Поздравляю с профессиональным праздником - Днем работников леса! Многие из вас отдали работе десятки лет своей жизни, добросовестно выполняя свои обязанности. Примите от лица руководства Спас-Деменского лесничества слова искренней благодарности за ваш нелегкий труд. Здоровья вам и вашим близким, новых успехов, семейного благополучия, маленьких и больших радостей. Пусть каждый ваш день будет согрет теплом ваших близких, пусть всегда найдется повод для улыбки и хорошего настроения. Добра вам и позитива! Будьте счастливы и во всем успешны!

Вопросы задавала

Галина ГЕРАСИМОВА.



Ураган, пронесшийся над районом 11 июля, оставил после себя страшные следы. К настоящему времени проведено лесопатологическое обследование. После проведения аукциона на общей площади 24,4 га предстоит сплошные рубки.

“

## Языком цифр

**7-10 лет пройдет, прежде чем саженец ели вырастет до полутора метров**

Чтобы помнили

# Память о павших священна...

**На территории Спас-Деменского района находятся более 15 братских могил, в которых похоронены советские воины, погибшие здесь в ожесточенных боях с немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны**



каждом захоронении по-коится прах от 25 до более чем 6,5 тысяч воинов-освободителей, достойных увековечения их имен и вечной памяти. И как бы хотелось, конечно, чтобы память героев, перед кем мы склоняя голову, чтили не только те, кто осуществляет уход за могилами, кто участвует в поисковых работах и пере-захоронениях, но и род-ственники, пусть даже очень дальние. Так, еже-годно с 2014 года на брат-ское захоронение в село Любунь, где поокоится прах 377 воинов-освободите-лей, приезжают внучка Елена Блинова и правнук Евгений Шуминовский (**нижний снимок**), чтобы возложить венки и до земли поклониться своему деду и прадеду Якову Тимофеевичу Крысенкову, который призывался на фронт из Куйбышевской области, а воевал и погиб в августе 1943 года здесь, в Спас-Деменском районе, селе (тогда - деревня) Любунь. Об этом месте захоронения павших в боях за свободу и независи-мость нашей Родины в Великой Отечественной войне мы уже писали в 2020 году. Тогда в рам-ках проекта «Развитие обще-ственной инфраструктуры муниципальных образований, основанной на местных инициати-

вах» жители села в первую оче-редь благоустроили воинское захоронение и прилегающую к нему территорию. Внучка и правнук Якова Тимофеевича каждый раз выражают огромную благодарность жителям и администрации сельского по-селения за проделанную рабо-ту, за то, что не забросили захо-ронение, а только наоборот де-лают его еще красивее и ухоженней.

А совсем недавно, 5 сентября, на обновленной братской могиле побывал Алексей Лебедев - внук Николая Яковлевича Русея, красноармейца, при-званного на войну из Амурской области, чей прах поокоится здесь, в любунской земле. Алексей впервые приехал из Москвы сюда, чтобы зажечь свечу, возложить цветы и мину-той молчания почтить светлую память деда и других воинов, кто ценой своей жизни обес-печил нам свободу и мир. Внук Николая Яковлевича приехал не с пустыми руками. На терри-тории захоронения он посадил четыре зеленых туи, чтобы они не только украшали памятник и могилу, но чтобы вложенная при посадке кустарников частичка его души всегда была ря-дом с дедом. Отрадно, что для любунцев эта братская могила является не только памятни-ком и красивым, ухоженным захоронением, благоустро-ством которого они могут гордиться, но и местом силы, ду-



ховной памяти для многих род-ственников, которые, не забыва-вая своих предков и чтия их под-виг, приезжают сюда пусты и за сотни, тысячи километров от-дать дань памяти и побывать с ними рядышком хоть ненадолго. Ведь именно здесь они осознают всю важность и зна-

чимость их приездов и памяти о героях страшной войны, кото-рую в сегодняшнее непростое время все сложней становится сохранить в истинном виде и уберечь. И эти люди точно зна-ют и скажут всем: герои живы, пока жива память о них...

Полина ХИТРОВА.



«Посетите Выставочный зал», -  
Девушка любезно мне сказала.  
Адрес, где находится, назвала -  
Так я первый раз сюда попал.

Лился свет осенний на дома,  
Мне приветливо открыли двери,  
И своим глазам я не поверил -  
Здесь живет история сама.

Вот свидетель местный древних лет,  
Из карьера вырытыми руками  
Мамонт - чьи останки перед нами.  
Он в науке свой оставил след.

Рядом panorama грозных дней:  
Пуля в грудь ударила солдата -  
Ноги подгибаются, как вата,  
А в руке взведенная граната.  
Но фашистов угостит он ей.

Родину прославивших в боях  
Много земляков среди героев.  
Мы гордимся ими, и не скрою,  
Стало больше их в наших краях.

Посетите Выставочный зал  
И своих знакомых приведите,  
Не о всем, что видел, я сказал.  
Вы подробней людям расскажите.

В. ОСИПОВ,  
г. Спас-Деменск.

**Понедельник,  
19 сентября**



06.00 Дело вкуса 12+  
06.30 Утро preview 16+  
07.00 Утро Первых 16+  
09.00 Неделя 16+  
10.00 Меч из огня 12+  
10.50 Империя иллюзий:  
Братья Сафоновы 16+  
12.30, 14.30, 16.30, 13.30,  
17.30, 18.30 Новости 16+  
12.40 Азбука здоровья  
16+  
12.55 Клен 12+  
13.15 Мультфильм 0+  
13.40, 01.45 Т/с "ПРО-  
ЦЕСС" 16+  
14.50 Т/с "ГРОЗДЬЯ  
ВИНОГРАДА" 16+  
15.45 Моё родное 12+  
16.45, 05.45 Актуальное  
интервью 12+  
17.00 На спорте 12+  
17.45 Откровенно о важ-  
ном 12+  
18.15 Территория зако-  
на 16+  
18.45 Приходские хро-  
ники 0+  
19.00 Не факт! 12+  
19.30, 20.30, 21.30, 23.30  
Новости с субтитрами  
16+  
20.00, 21.00 Карт-бланш  
16+  
22.00 Т/с "ЖЕЛТЫЙ  
ГЛАЗ ТИГРА" 16+  
22.50 Загадки века 16+  
00.00 Т/с "СУЧЬЯ ВОЙ-  
НА" 16+  
02.35 X/ф "ВЗЯТКИ  
ГЛАДКИ" 12+  
04.20 Т/с "КОГДА ЗО-  
ВЕТ СЕРДЦЕ 5" 16+

**ПЕРВЫЙ**

05.00 Доброе утро 12+  
09.00, 12.00, 15.00, 03.00  
Новости  
09.20 АнтиФейк 16+  
09.55 Жить здорово! 16+  
10.45, 12.15, 15.15, 18.20,  
23.45, 03.05 Информаци-  
онный канал 16+  
18.00 Вечерние Новости  
21.00 Время  
21.45 Т/с "МОСГАЗ.  
ДЕЛО №8. ЗАПАДНЯ" 16+  
22.45 Большая игра 16+

**РОССИЯ 1**

05.00, 09.30 Утро России  
12+  
09.00, 14.30, 21.05 Мес-  
тное время. Вести-Калу-  
га  
09.55 О самом главном  
12+  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00  
Вести  
11.30, 17.30 60 минут  
12+  
14.55 Кто против? 12+  
21.20 Т/с "ЧАЙКИ" 12+  
22.20 Вечер с Владими-  
ром Соловьевым 12+  
01.00 Т/с "МОРОЗОВА"  
16+  
02.50 Т/с "СРОЧНО В  
НОМЕР!- 2" 16+

**HTB**

04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗ-  
БИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+  
06.30 Утро. Самое луч-  
шее 16+  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00,  
19.00, 23.35 Сегодня  
08.25, 10.35 Т/с "ЛЕС-  
НИК" 16+  
13.25 Чрезвычайное  
происшествие 16+  
14.00 Место встречи 16+  
16.45 За гранью 16+  
17.50 ДНК 16+  
20.00 Т/с "ЛИХАЧ" 16+  
21.45 Т/с "СТАЯ" 16+  
00.00 Д/ф "Храм Свято-  
го Саввы в Белграде"  
16+  
00.55 Т/с "АГЕНТСТВО  
СКРЫТЫХ КАМЕР" 16+  
01.45 Т/с "МЕНТ В ЗА-  
КОНЕ" 16+

# Программа телевидения

**Вторник,  
20 сентября**



06.00, 20.30, 21.30, 23.30,  
19.30 Новости с субтит-  
рами 16+  
06.30 Утро preview 16+  
07.00 Утро Первых 16+  
09.00, 17.00, 17.45 Карт-  
бланш 16+  
09.55, 14.50 Т/с "ГРОЗ-  
ДЬЯ ВИНОГРАДА" 16+  
10.50, 22.50 Загадки века  
16+  
11.30, 15.45 Моё родное  
12+  
12.10 Мультфильм 0+  
12.30, 14.30, 16.30, 13.30,  
17.30, 18.30 Новости 16+  
12.40, 22.00 Т/с "ЖЕЛ-  
ТЫЙ ГЛАЗ ТИГРА" 16+  
13.40, 01.40 Т/с "ПРО-  
ЦЕСС" 16+  
16.45 Азбука здоровья  
16+  
17.00 Приходские хро-  
ники 0+  
18.45 Азбука здоровья  
16+  
19.00 Открытый диалог  
12+  
21.00 Откровенно о важ-  
ном 12+  
19.10 Актуальное интер-  
вью 12+  
00.00 Т/с "СУЧЬЯ ВОЙ-  
НА" 16+  
02.30 X/ф "КАЖДОМУ  
СВОЁ" 12+  
04.15 X/ф "ПОСЛЕ-  
ДНИЕ ПЯТЬ ЛЕТ" 16+  
05.45 Актуальное интер-  
вью 12+  
05.15 Меч из огня 12+

**ПЕРВЫЙ**

05.00 Доброе утро 12+  
09.00, 12.00, 15.00, 03.00  
Новости  
09.20 АнтиФейк 16+  
09.55 Жить здорово! 16+  
10.45, 12.15, 15.15, 18.20,  
23.45, 03.05 Информаци-  
онный канал 16+  
18.00 Вечерние Новости  
21.00 Время  
21.45 Т/с "МОСГАЗ.  
ДЕЛО №8. ЗАПАДНЯ" 16+  
22.45 Большая игра 16+

**РОССИЯ 1**

05.00, 09.30 Утро России  
12+  
09.00, 14.30, 21.05 Мес-  
тное время. Вести-Калу-  
га  
09.55 О самом главном  
12+  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00  
Вести  
11.30, 17.30 60 минут  
12+  
14.55 Кто против? 12+  
21.20 Т/с "ЧАЙКИ" 12+  
22.20 Вечер с Владими-  
ром Соловьевым 12+  
01.00 Т/с "МОРОЗОВА"  
16+  
02.50 Т/с "СРОЧНО В  
НОМЕР!- 2" 16+

**HTB**

04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗ-  
БИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+  
06.30 Утро. Самое луч-  
шее 16+  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00,  
19.00, 23.35 Сегодня  
08.25, 10.35 Т/с "ЛЕС-  
НИК" 16+  
13.25 Чрезвычайное  
происшествие 16+  
14.00 Место встречи 16+  
16.45 За гранью 16+  
17.50 ДНК 16+  
20.00 Т/с "ЛИХАЧ" 16+  
21.45 Т/с "СТАЯ" 16+  
00.00 Д/ф "Храм Свято-  
го Саввы в Белграде"  
16+  
00.55 Т/с "АГЕНТСТВО  
СКРЫТЫХ КАМЕР" 16+  
01.45 Т/с "МЕНТ В ЗА-  
КОНЕ" 16+

**Среда,  
21 сентября**



06.00, 20.30, 21.30, 23.30,  
19.30 Новости с субтит-  
рами 16+  
06.30 Утро preview 16+  
07.00 Утро Первых 16+  
09.00, 17.15, 17.45 Глу-  
шенковы 16+  
09.45, 18.45, 20.00 Интер-  
есно 16+  
10.00, 14.50 Т/с "ГРОЗ-  
ДЬЯ ВИНОГРАДА" 16+  
10.50, 22.50 Загадки века  
16+  
11.30, 15.45 Моё родное  
12+  
12.15 Мультфильм 0+  
12.30, 14.30, 16.30, 13.30,  
17.30, 18.30 Новости 16+  
12.40, 22.00 Т/с "ЖЕЛ-  
ТЫЙ ГЛАЗ ТИГРА" 16+  
13.40, 01.40 Т/с "ПРО-  
ЦЕСС" 16+  
16.45 Азбука здоровья  
16+  
17.00 Приходские хро-  
ники 0+  
18.45 Азбука здоровья  
16+  
19.00 Открытый диалог  
12+  
21.00 Откровенно о важ-  
ном 12+  
19.10 Актуальное интер-  
вью 12+  
00.00 Т/с "СУЧЬЯ ВОЙ-  
НА" 16+  
02.30 X/ф "КАЖДОМУ  
СВОЁ" 12+  
04.15 X/ф "ПОСЛЕ-  
ДНИЕ ПЯТЬ ЛЕТ" 16+  
05.45 Актуальное интер-  
вью 12+  
05.15 Меч из огня 12+

**ПЕРВЫЙ**

05.00 Доброе утро 12+  
09.00, 12.00, 15.00, 03.00  
Новости  
09.20 АнтиФейк 16+  
09.55 Жить здорово! 16+  
10.45, 12.15, 15.15, 18.20,  
23.45, 03.05 Информаци-  
онный канал 16+  
18.00 Вечерние Новости  
21.00 Время  
21.45 Т/с "МОСГАЗ.  
ДЕЛО №8. ЗАПАДНЯ" 16+  
22.45 Большая игра 16+

**РОССИЯ 1**

05.00, 09.30 Утро России  
12+  
09.00, 14.30, 21.05 Мес-  
тное время. Вести-Калу-  
га  
09.55 О самом главном  
12+  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00  
Вести  
11.30, 17.30 60 минут  
12+  
14.55 Кто против? 12+  
21.20 Т/с "ЧАЙКИ" 12+  
22.20 Вечер с Владими-  
ром Соловьевым 12+  
01.00 Т/с "МОРОЗОВА"  
16+  
02.50 Т/с "СРОЧНО В  
НОМЕР!- 2" 16+

**HTB**

04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗ-  
БИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+  
06.30 Утро. Самое луч-  
шее 16+  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00,  
19.00, 23.35 Сегодня  
08.25, 10.35 Т/с "ЛЕС-  
НИК" 16+  
13.25 Чрезвычайное  
происшествие 16+  
14.00 Место встречи 16+  
16.45 За гранью 16+  
17.50 ДНК 16+  
20.00 Т/с "ЛИХАЧ" 16+  
21.45 Т/с "СТАЯ" 16+  
00.00 Д/ф "Храм Свято-  
го Саввы в Белграде"  
16+  
00.55 Т/с "АГЕНТСТВО  
СКРЫТЫХ КАМЕР" 16+  
01.45 Т/с "МЕНТ В ЗА-  
КОНЕ" 16+

**Четверг,  
22 сентября**



06.00, 20.30, 21.30, 23.30,  
19.30 Новости с субтит-  
рами 16+  
06.30 Утро preview 16+  
07.00 Утро Первых 16+  
09.00, 18.45, 20.45 Интер-  
есно 16+  
09.15 Культурная среда  
16+  
09.30 Круиз-контроль 12+  
09.55, 14.50 Т/с "ГРОЗ-  
ДЬЯ ВИНОГРАДА" 16+  
10.45, 22.50 Загадки века  
16+  
11.20 Мой родное 12+  
11.30 Моё родное 12+  
12.10 Мультфильм 0+  
12.30, 14.30, 16.30, 13.30,  
17.30, 18.30 Новости 16+  
12.40, 22.00 Т/с "ЖЕЛ-  
ТЫЙ ГЛАЗ ТИГРА" 16+  
13.40, 01.40 Т/с "ПРО-  
ЦЕСС" 16+  
16.45 Азбука здоровья  
16+  
17.00 Приходские хро-  
ники 0+  
18.45 Азбука здоровья  
16+  
19.00 Открытый диалог  
12+  
21.00 Откровенно о важ-  
ном 12+  
19.10 Актуальное интер-  
вью 12+  
00.00 Т/с "СУЧЬЯ ВОЙ-  
НА" 16+  
02.30 X/ф "КАЖДОМУ  
СВОЁ" 12+  
04.15 X/ф "ПОСЛЕ-  
ДНИЕ ПЯТЬ ЛЕТ" 16+  
05.45 Актуальное интер-  
вью 12+  
05.15 Меч из огня 12+

**ПЕРВЫЙ**

05.00 Доброе утро 12+  
09.00, 12.00, 15.00, 03.00  
Новости  
09.20 АнтиФейк 16+  
09.55 Жить здорово! 16+  
10.45, 12.15, 15.15, 18.20,  
23.45, 03.05 Информаци-  
онный канал 16+  
18.00 Вечерние Новости  
21.00 Время  
21.45 Т/с "МОСГАЗ.  
ДЕЛО №8. ЗАПАДНЯ" 16+  
22.45 Большая игра 16+

**РОССИЯ 1**

05.00, 09.30 Утро России  
12+  
09.00, 14.30, 21.05 Мес-  
тное время. Вести-Калу-  
га  
09.55 О самом главном  
12+  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00  
Вести  
11.30, 17.30 60 минут  
12+  
14.55 Кто против? 12+  
21.20 Т/с "ЧАЙКИ" 12+  
22.20 Вечер с Владими-  
ром Соловьевым 12+  
01.00 Т/с "МОРОЗОВА"  
16+  
02.50 Т/с "СРОЧНО В  
НОМЕР!- 2" 16+

**HTB**

04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗ-  
БИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+  
06.30 Утро. Самое луч-  
шее 16+  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00,  
19.00, 23.35 Сегодня  
08.25, 10.35 Т/с "ЛЕС-  
НИК" 16+  
13.25 Чрезвычайное  
происшествие 16+  
14.00 Место встречи 16+  
16.45 За гранью 16+  
17.50 ДНК 16+  
20.00 Т/с "ЛИХАЧ" 16+  
21.45 Т/с "СТАЯ" 16+  
00.00 ЧП. Расследование  
16+  
00.35 Поздняков 16+  
00.50 Мы и наука. Наука  
и мы 12+  
01.50 Т/с "МЕНТ В ЗА-  
КОНЕ" 16+

**Пятница,  
23 сентября**



06.00, 20.30, 21.30, 23.30,  
19.30 Новости с субтит-  
рами 16+  
06.30 Утро preview 16+  
07.00 Утро Первых 16+  
09.00 Клён 12+  
09.20 Азбука здоровья 16+  
09.35, 18.45 Интересно  
16+  
09.50, 14.50 Т/с "ГРОЗ-  
ДЬЯ ВИНОГРАДА" 16+  
10.45, 22.50 Загадки века  
16+  
11.25 Моё родное 12+  
11.30 Моё родное 12+  
12.10 Мультфильм 0+  
12.30, 14.30, 16.30, 13.30,  
17.30, 18

## Человек и закон

# Осторожно! Мошенники! Судебные приставы здесь ни при чем

Калужские судебные приставы предупреждают о мошенниках и сообщают, что рассылку писем на электронные адреса должников УФССП России по Калужской области **НЕ ОСУЩЕСТВЛЯЕТ**.

В Управление Федеральной службы судебных приставов по Калужской области поступает информация от граждан о том, что на их электронные адреса приходят подозрительные сообщения о введении ограничительных мер (например, в виде ограничения на выезд из страны) или наличии задолженностей и предложение их оплатить. Данные послания содержат вложения или просьбу перейти по ссылке. **НИ В КОЕМ СЛУЧАЕ НЕ ПЕРЕХОДИТЕ ПО ДАННЫМ ССЫЛКАМ И НЕ СКАЧИВАЙТЕ ВЛОЖЕНИЕ.**

В целях исключения негативных последствий необходимо пользоваться информацией с официального сайта УФССП России по Калужской области ([r40.fssp.gov.ru](http://r40.fssp.gov.ru)) или портала Госуслуг, где можно совершенно безопасно получить открытые данные о существующем долге и информацию о ходе исполнительного производства, стороной которого вы являетесь.

Уважаемые жители Калужской области, не поддавайтесь на уловки мошенников, обо всех случаях сообщайте в органы полиции!

**Пресс-служба УФССП России  
по Калужской области.**

# Внести сведения в государственный реестр теперь можно с помощью портала Госуслуг

Калужские судебные приставы информируют, что теперь "профессиональные" коллекторы с помощью портала Госуслуг могут внести сведения в государственный реестр юридических лиц, осуществляющих деятельность по возврату просроченной задолженности в качестве основного вида деятельности.

Новый электронный сервис направлен на упрощение процедуры и сокращение сроков получения государственной услуги. Он разработан Федеральной службой судебных приставов совместно с Министерством цифрового развития, связи и массовых коммуникаций.

Посредством портала Госуслуг пользователи могут направить в ФССП России, в том числе в Управление Федеральной службы судебных приставов по Калужской области, заявления о внесении сведений о юридическом лице в государственный реестр, о внесении изменений в данные сведения и об исключении сведений о юрлице из реестра. Также можно направить сведения об исправлении допущенных ошибок в документах, выданных в результате предоставления государственной услуги.

Предоставление госуслуги реализовано в рамках эксперимента по оптимизации и автоматизации процессов разрешительной деятельности в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 30.07.2021 № 1279, а также в рамках ведомственной программы цифровой трансформации.

Перейти к форме подачи заявления на портале Госуслуг можно по ссылке <https://www.gosuslugi.ru/609906/1/form>.

**Пресс-служба УФССП России  
по Калужской области.**

# Жулье и городская среда

По материалам УФСБ России по Калужской области следственными органами СК РФ по Калужской области возбуждено уголовное дело в отношении юриста одного из обществ с ограниченной ответственностью (далее - ООО).

Согласно версии следствия фигурантка, действуя в интересах ООО, предложила должностному лицу муниципального бюджетного учреждения (далее - МБУ) денежное вознаграждение за принятие некачественно выполненных работ в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» на сумму более 8 млн. рублей. На встрече, состоявшейся 9 августа 2022 года, обвиняемая передала должностному лицу денежные средства в размере 1,4 млн. рублей, после чего была задержана сотрудниками Управления.

Полученные данные свидетельствуют о наличии в действиях фигурантки признаков состава преступления, предусмотренного ч. 5 ст. 291 УК РФ (дача взятки), что послужило поводом и основанием для возбуждения уголовного дела.

**Пресс-служба УФСБ России  
по Калужской области.**



# Возьми на заметку

Телефонные мошенники все чаще представляются сотрудниками силовых структур РФ (полиция, Росгвардия, ФСБ, МВД), ведь так вероятность напугать и запутать жертву намного выше. Расскажем, как быстро распознать обман и выйти из ситуации, не потеряв деньги.

## Как работает схема

Жертва получает звонок якобы от сотрудника полиции, ФСБ или МВД. Во многих случаях мошенники работают в команде: звонят от имени представителей разных структур и подтверждают слова друг друга, чтобы повысить уровень доверия. Основная задача мошенников - заполучить деньги жертвы, но делать они это могут разными способами.

Чаще всего развод связан с банком. Злоумышленники уведомляют жертву, что деньги на ее счету под угрозой по одной из нескольких причин:

1. Неизвестный пытается снять деньги жертвы или оформить на нее кредит.

2. Личные данные жертвы были «слиты» банковскими сотрудниками.

Независимо от выдуманной мошенниками причины их цель заключается в том, чтобы заставить жертву снять деньги со своего счета и перевести их на «безопасный» счет, который на самом деле принадлежит злоумышленникам.

Реже встречается схема, где мошенники от имени сотрудника полиции вымогают деньги якобы за попавшего в беду родственника. Звонившие утверждают, что помочь ему смогут только после того, как жертва переведет определенную сумму денег (взятку) на указанный номер счета.

## Как распознать обман

Мошенники, представляющиеся сотрудниками силовых структур, работают примерно по одной и той же схеме. Именно по ее ключевым признакам и можно с уверенностью сказать, что на том конце провода находятся злоумышленники. Ниже перечислим, как мошенники себя выдают во время разговора:

1. Настаивают на том, что вся информация должна оставаться втайне. Используют такие фразы как "тайна следствия", "конфиденциальная информация", угрожают уголовной ответственностью в случае, если жертва попытается связаться и расска-



зать все членам семьи или друзьям.

Мошенникам не нужно, чтобы жертва консультировалась с другими людьми, которые могут распознать обман. И хотя закон о неразглашении данных предварительного расследования действительно существует, он действует только после того, как следователь получит соответствующую подпись. Если же звонившие упоминают о «неразглашении банковской тайны», то эта статья относится только к самим банкам и их сотрудникам.

2. Узнают о сумме, которая хранится на всех счетах жертвы. Мошенникам нужно знать, сколько денег они смогут получить и как много жертва сможет снять в банкомате.

3. Спрашивают, в каких банках жертва хранит деньги, картами каких банков пользуется для оплаты покупок и получения заработной платы. Такая информация редко доступна злоумышленникам изначально. Чаще всего о жертве они знают лишь ее имя и номер телефона.

4. Вселяют недоверие к сотрудникам банка. Мошенники уверяют жертву, что украдь ее деньги хотят именно сотрудники банка, а значит, доверять им и рассказывать о звонках «из полиции» нельзя. Так злоумышленники исключают для себя вероятность того, что жертва получит помощь извне и раскусит обман.

Неотъемлемой частью этой схемы является момент, когда жертва отправляется в банк, чтобы снять деньги. Так как речь чаще всего идет о крупной сумме, то получить ее без подтверждения своей личности у клиента вряд ли получится. Мошенники опасаются, что настоящие сотрудники банка смогут помочь жертве и отговорят ее снимать деньги. Поэтому во время всех действий с банкоматом они просят не контактировать с банковскими работниками и не сообщать им настоящую причину снятия средств с карты.

5. Упоминают, что снятые жертвой деньги ей не принадлежат, а значит, их обязательно нужно перевести на новый счет - уйти с ними домой просто так не позволяет.

6. «Давят» банковскими терминалами, законами и другой узкоспециализированной информацией. Задача мошенников - загрузить жертву информацией так, чтобы у нее не осталось времени на рассуждения.

7. Утверждают, что проблема решается по телефону. Мошенники будут всеми силами убеждать жертву в том, что ей не нужно приходить в отделение полиции или другой структуры, сотрудниками которой назывались неизвестные. Настоящие сотрудники вызывают свидетелей в отделение с помощью повестки, а не пытаются выяснить информацию по телефону.

## Что делать, если по телефону представляются сотрудниками полиции, МВД или ФСБ

Мошенники тщательно готовятся к звонкам жертвам, ведь убедить их становится все сложнее. Они могут называться именами реально существующих сотрудников структур и предлагать проверить эту информацию на официальных сайтах отделений.

Но самое убедительное для жертвы - проверка официальных телефонных номеров. Если человек начинает сомневаться в словах мошенников, те используют последний козырь: предлагают жертве проверить номер отделения полиции или МВД на его официальном сайте, а затем перезванивают с этого номера. Для этого злоумышленники пользуются подменой номера, поэтому доверять любым номерам, с которых звонят «сотрудники» крайне не рекомендуется.

Единственный способ уберечь себя от обмана, если по телефону представляются сотрудниками силовых структур - повесить трубку и самостоятельно перезвонить на официальный номер отделения. Только в этом случае жертва гарантированно попадет на настоящих сотрудников, а не на аферистов.

**Пресс-служба МОМВД  
России «Кировский».**

**К 110-летию Спас-Деменской больницы**

# **Скажем медикам СПАСИБО**

В конце октября исполняется 110 лет со дня открытия Спас-Деменской больницы. Это замечательный повод оглянуться на славное прошлое учреждения здравоохранения, история развития которого неразрывно связана с историей нашего района.

Хотя сегодня не во всем удачно идет модернизация здравоохранения, но, вместе с тем, укрепляется материально-техническая база, продолжается оснащение современным оборудованием больницы и поликлиники, обновляются ФАПы, работают специалисты - настоящие профессионалы.

**Мы обращаемся к жителям района с просьбой поделиться своими воспоминаниями о людях в белых халатах: расскажите о тех, кому вы благодарны за спасенную жизнь и здоровье. Вы можете написать в редакцию письмо или позвонить по телефону редакции: 2-17-58.**

## **Вниманию спасдеменцев!**

**С 1 сентября 2022 года началась подписка на  
I полугодие 2023 года  
на районную газету «Новая жизнь».**

**Цена:**

**на 6 месяцев - 543 руб. 54 коп.;  
на 3 месяца - 271 руб. 77 коп.;  
на 1 месяц - 90 руб. 59 коп.**

**Подписная цена в редакции (без доставки):  
на 6 месяцев - 240 руб.,  
на 3 месяца - 120 руб.,  
на 1 месяц - 40 руб.**



**Сделать подписку  
можно у почтальона,  
в отделении связи  
или в редакции.**

## **К СВЕДЕНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!**

Федеральным законом от 14.07.2022 № 263-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации» внесены изменения в положения Налогового кодекса Российской Федерации, которые вводят институт Единого налогового счета (далее - ЕНС).

В целях уплаты налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов посредством перечисления в бюджетную систему Российской Федерации единого налогового платежа с 01.01.2023 предусмотрен отдельный казначейский счет, открытый Управлению Федерального казначейства по Тульской области.

Реквизиты уплаты (перечисления) в бюджетную систему Российской Федерации налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов начиная с 1 января 2023 года

Номер (поле) реквизита платежного документа	Наименование (поле) реквизита платежного документа	Значение
13	Наименование банка получателя средств	«ОТДЕЛЕНИЕ ТУЛА БАНКА РОССИИ/УФК по Тульской области, г Тула»
14	БИК банка получателя средств (БИК ТОФК)	«017003983»
15	№ счета банка получателя средств (номер банковского счета, входящего в состав единого казначейского счета)	«4010281044537000059»
16	Получатель	«Управление Федерального казначейства по Тульской области (НО по месту постановки на учет)»
17	Номер казначейского счета	«03100643000000018500»

## **Вниманию населения!**

В целях информирования граждан доводим информацию о создании информационно-аналитической панели единого информационного пространства по вопросам приема и всестороннего обеспечения граждан, прибывших с пострадавших территорий Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики, информационных разделов для беженцев на официальном интернет-ресурсе «Объясняем.рф» и в федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».

**Отдел ГОЧС  
Администрации МР  
«Спас-Деменский  
район».**

## **Поздравляем!**

**Елену Михайловну  
ХАНЧЕНКОВУ  
с юбилеем!**

Любимую, лучшую, родную  
Нашу бабушку и маму  
дорогую  
Сегодня с юбилеем  
поздравляем.  
Счастья, жизни долгих  
лет желаем.  
Пусть все сбываются  
мечты,  
Чтобы была  
счастливой ты.  
Пускай жизнь  
полнится добром,  
Любовью, светом  
и теплом!  
Сын, невестка,  
внуки.



**БЕТОН товарный,  
кольца в ассортименте,  
бордюр, брускатка,  
тел. 8-980-714-32-79.**

**ПРОДАЕТСЯ дом  
с участком в д. Супесок,  
ул. Городская, 17,  
тел. 8-980-712-95-66,  
8-910-914-52-58.**

**КУПЛЮ гриб чагу,  
тел. 8-910-607-78-68.**

**Кровля, заборы,  
фасады.  
Замер, доставка, монтаж,  
тел. 8-920-093-76-98,  
8-919-030-74-84.**

**ПРОДАЕТСЯ  
двухкомнатная квартира,  
тел. 8-962-176-29-44**

**БУРНЕНИЕ  
скважин, гарантia,  
тел. 8-915-645-74-73**

**ПРОДАЕТСЯ  
детский велосипед,  
б/у мало, 4 тыс. рублей,  
тел. 8-920-871-33-19.**

**ПРОДАЕТСЯ полдома,  
цена договорная,  
тел. 8-964-149-10-71.**

**КУПЛЮ:  
перо утиное, гусиное;  
б/у подушки, перины;  
рога оленя, лося;  
б/у газ. колонки,  
тел. 8-988-250-74-72.**

**ГАРАЖИ  
7 размеров,  
от 19000 руб., с подъемными  
воротами. Установка за 3  
часа, тел. 8-960-549-97-77.**

**НАТЯЖНЫЕ  
ПОТОЛКИ  
БЕЗ ЗАПАХА**

**СКИДКА НА ОБЪЁМ  
ОТ 20м<sup>2</sup>**

**ДВЕРИ  
ВХОДНЫЕ  
МЕЖКОМНАТНЫЕ**

**ОКНА  
REHAU, KBE, Brusbox**

**ОКНО-LUDINOVO.RU  
8-920-617-40-98  
8-953-313-99-76**

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (франция)  
РУЛОННЫЕ ШТОРЫ  
ЖАЛЮЗИ**

**Фотопечать  
Текстурные  
Любая сложность**

**Мы работаем.**

**Вы отдыхаете!!!**

**ТВОЁ 8-953-338-45-45  
НЕБО www:tvoe-nebo40.ru**

**АВТОВЫКУП  
В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.  
Отечественные, иномарки,  
битые, не на ходу.  
Срочно. Дорого. Эвакуатор.**



**Помощь при подборе авто.  
Тел. 8-920-873-05-17.**

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (франция)**

**АКЦИЯ 250 РУБ/М<sup>2</sup> ГЛЯНЦЕВЫЕ МАТОВЫЕ САТИН**

**рассрочка платежа  
гарантия 10 лет**

**г. Людиново, ул. Ленина д.6  
п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м-н. Пятёрочка)**

**ЛЮДИНОВСКИЕ ОКНА**

**БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР  
РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА  
СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ  
до 20 %**

**8 (920) 610-81-41**

## **«Новая жизнь»**

**УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».**

**Газета зарегистрирована Управлением  
Роскомнадзора по Калужской области  
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053**

**Индекс для подписки ПР284.**

**Цена свободная.**

**Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.**

**12+**

**Позиция редакции газеты может не совпадать  
с точкой зрения авторов публикуемых материалов.  
Письма, рукописи, фотографии и рисунки  
не рецензируются и не возвращаются.**

**Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.  
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических  
проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.  
E-mail: novaja@kaluga.ru**

**Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640,  
г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 2 п. л.  
Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 14.09.2022 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.**

**Материалы в такой рамке публикуются на  
коммерческой основе.  
Ответственность за содержание рекламных  
текстов несет рекламодатель.**